

轮滑、滑板、街舞——



当运动会成为学生的狂欢节

□记者 崔宏远 文/图

轮滑极速绕桩、滑板翻转特技、街舞地板动作……这些充满激情和创意的表演,不是出现在舞台上,而是学校的运动会上,使运动会变成了运动狂欢节。

近日,市第四十八中学举办校园个性运动会,除了传统意义的体育项目,还设立了多项“运动挑战”项目,学生可以根据自己的特长自由选择,享受运动的快乐。

用心创意 特色入场

少数民族舞蹈、抖空竹、长剑套路、跆拳道……在开幕式上,每个班级都大秀创意,有的班级还全员展示cosplay。一场开幕式下来,老师、学生和家长们都大呼过瘾。

“这可聚集了全班的智慧啊,就连班主任都跟着跳起来了。”该校初一(9)班学生郭兴龙告诉记者,他们在开幕式上秀的是结合街舞的舞台剧,大家一起精心编排了半个多月。在他们表演时,场下掌声雷动。

秀出精彩 体会快乐

比赛开始了,看点真不少。在电视上看过斗舞吧,这里,初



学生在跳街舞

二(4)班的陈思扬和初三(3)班的梁浩田同时表演,在既定时间内拥有观众多者胜出。炫酷的地板动作、节奏感十足的锁舞,赢得阵阵喝彩。

滑板比赛现场,初一(3)班的苏雨露和初一(6)班的陈誉龙表演翻转特技,在滑行中双脚轻轻一提,滑板跟着翻转,在场的观众都看得眼花缭乱……

校长段华松介绍,除了传统的体育项目,本次运动会增加了很多新的比赛项目,让大部分学生都能动起来。学生依自己的特长选择喜爱的项

目,才能体会运动的快乐。

记者观察

谁说运动会只能跑步、跳远?市第四十八中学的运动会,给学生展示个性的平台,还真有些狂欢节的味道。

各校年年举办运动会,但很多都只能展示少数运动员的风采。全员参与,不仅能让学生体验运动的快乐,增强体质,还能让学生在形式多样的运动中,学会合作,激发创意。

另外,如果在运动会上设置一些趣味项目,邀请家长共同参与,还能增进亲子感情,也能让孩子们在玩中减压。

机车小学学生冯思语被北京舞蹈学院附中录取——

白天鹅翩翩起舞

□记者 赵夏楠 文/图



冯思语

“丑小鸭”变成“白天鹅”

冯思语学习舞蹈6年,从当初那个胖胖的“丑小鸭”,变成了“白天鹅”。

冯思语的舞蹈老师程蔓说,冯思语在舞蹈上的过人之处就是舞感和表情,她会用心去领悟舞蹈的深层含义,

一曲终了,常能看到她眼含泪水、不能自拔地陶醉在舞蹈中。

冯思语还经常对着镜子练表情,看到电视里演员的表情好,她就迅速跑到镜子前模仿。刚刚接触蒙古舞时,要把碗稳稳顶在头上跳舞实在不易,冯思语就利用晚上散步的机会,将碗顶在头上,边走边练,丝毫不顾路人投来的好奇目光。

在去年11月的一节舞蹈课上,她由于在起跳时发力不均,右脚跟腱挫伤,那时距离北京舞蹈学院附属中学舞蹈学校(以下简称北舞附中)招生考试仅剩一个月时间。

当家长和老师劝她放弃这次考试时,冯思语说:“右脚不能练,我就先练左脚和上半身的动作,待右脚好了,再抓紧练习。”

正是这样的毅力,让冯思语今

年同时被北舞附中歌舞(音综)和中国舞两个专业录取,还得到了评委老师“超越年龄的领悟力”的高度评价。

在校也出类拔萃

除了舞蹈,冯思语平时还热衷于拉二胡、演讲等。冯思语就读于机车小学五年级(4)班。她说,以前自己也爱玩,但看到父母一直为自己奔波,再想想还有那么多喜欢做的事没有完成,就觉得要把时间用在有意义的事情上。冯思语说,她每天晚上都要压腿练功,这时她就背单词或诗词,大大提高了学习效率。

今年9月,冯思语将到北舞附中就读,她的梦想是成为像杨丽萍一样优秀的舞蹈家。

无人监考 是对学生最大的信任

□记者 崔宏远

安静的教室,埋头书写试卷的学生,唯独缺了监考老师。

5月17日,市第八中学高三(1)班教室,一场校考正在进行中。“从高一开始,班里就实行诚信考试,没有监考老师。”该班班主任伍哲向记者小声介绍。

尊重、信任学生

“都说培养小学生的良好习惯,‘第一次’很重要,对高中生也是如此。”伍哲说,进入高中的学生自主意识更强,要想让学生爱上学习,学会学习,就必须发掘其自身的内在潜力。

伍哲介绍,无人监考是老师对学生最大的尊重和信任。当然,想要顺利实施,背后还有大量的工作需要做。新生一入学,她就经常组织以“诚信”为主题的活动,并与学生签订诚信协议,每次考试前还会进行诚信动员。伍哲说,从以往阅卷情况来看,还不能保证没有一个学生作弊,但相信这种氛围会逐渐使各种问题消弭于无形。

足智多谋会倾听

面对学生早恋、网瘾等问题,伍哲有自己独特的办法。

“有时候,对于一些棘手的问题,师生沟通远不如学生之间的交流有效果。”伍哲告诉记者,之前,班里有一个学生迷上了网络游戏,她和家长做了很多工作,但那名同学依旧我行我素。后来,伍哲改变方法,把那名同学三年里所有的同桌集合在一起,让大家一起和他聊天,平时加强联系。慢慢地,那名同学把注意力又转移到了学习上。

伍哲指出,作为班主任,除了要足智多谋,还要学会倾听,保持微笑,静静地当一名听众,在学生说的过程中观察他的情绪,随时疏导,这也是和学生沟通的有效方法。

班主 任 洛阳市彩虹教育学校

涧西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537
老城校区:15515300723
南昌路VIP:15515307242

“春蕾手拉手”走进二十七中

5月17日,市第十九中学“春蕾手拉手”活动走进市第二十七中学。市第十九中学春蕾班的7名女生代表作了励志演讲,并和市第二十七中学初二(4)班学生结成对子,共同点燃励志梦想。(崔宏远)

十四中“家长学校课堂”开讲

14日,在市第十四中学报告厅,由市公益活动协会、市第十四中学联合举办的“家长学校课堂”公益讲座《家长如何帮助孩子提高学习成绩》开讲。

讲座针对的主要对象是该校初一、初二年级学生的家长。当天有260余名家长到场,讲师谷春龙为家长授课,现场不时传来阵阵掌声和赞许声。(赵夏楠)

地矿双语学校揭牌

5月15日,洛阳地矿双语学校举行揭牌仪式。该校原名为河南省地矿局第一地质矿产调查院子弟学校。

校长司马恒在仪式上介绍了学校的发展历程,并表示希望洛阳地矿双语学校继续发扬优良教学传统,把学校的教学水平推向更高的层次。

市教育局对洛阳地矿双语学校的成立表示祝贺。

(赵夏楠)

